

沂蒙旅游集团爱国主义教育巡展活动到烟台

“老八路”现场讲述革命历史

本报4月19日讯(见习记者牟晓梅)4月19日上午9点,由山东亲情沂蒙旅游集团开展的“红色根据地、魅力新沂水”爱国主义教育巡展活动在烟台汽车总站广场拉开帷幕。看到“老八路”在现场讲述沂蒙山根据地的革命历史,不少市民不禁驻足。

据介绍,本次巡展活动以“铭记历史,感恩人

生”为主题,通过摆放宣传展架、发放宣传资料、唱红歌文艺演出、“老八路”现场讲述历史等方式进行。活动将大力弘扬伟大的沂蒙精神,展现革命老区改革开放以来取得的发展成就,让全省人民了解沂水,教育和激励后人铭记历史,继承传统,进一步扩大和提升沂蒙红色根据地的影响力。

记者了解到,本次“红

色根据地、魅力新沂水”爱国主义教育巡展活动将一直持续到5月1日,以省内大中城市为重点,在城市广场等人流密集的地方为活动平台,分阶段开展。第一阶段巡展城市为莱芜、泰安、济南、淄博、潍坊、东营、滨州,第二阶段巡展城市为烟台、威海、青岛等,活动经费预计50万元。

据了解,本次爱国主

义巡展活动的主办方是新成立的山东亲情沂蒙旅游集团,这是全省第一家整合政府控股旅游企业和民营旅游企业资源,重组成立的县域民营旅游集团。该集团拥有三大景区、八个分公司,总资产达3.8亿元。旗下的沂蒙山根据地景区已成为闻名全国的爱国主义教育基地和青少年活动基地,具有广泛的市场影响力。



在爱国主义教育巡展活动现场,由沂蒙姑娘扮演的“老八路”以敬礼开场。本报见习记者 牟晓梅 摄

玉米面馒头颜色差别巨大 记者暗访,“日落黄”浮出水面

质监部门称,这种添加剂允许使用,但添加量难以监管

本报记者 孙芳芳 见习记者 刘苗苗

最近有市民向本报反映,市场上的玉米面馒头颜色差别十分巨大,怀疑那些颜色鲜亮的可能添加了日落黄色素。记者从烟台市产品质量监督检验所了解到,日落黄是我国允许使用的食品添加剂,但对使用范围和使用量都有严格要求。

①市场上的玉米面馒头,颜色差别十分巨大。

②国家对日落黄的使用量有严格要求。

本报记者 孙芳芳 摄



市民反映:许多玉米面馒头可能添了色素

“都是玉米面馒头,颜色怎么能差这么大呢?”19日上午,家住黄务小区的王女士对着面前两袋颜色差别很大的玉米面馒头犯起了嘀咕,“家里老人喜欢吃玉米面馒头,我早上从市场上买了一包回来,老太太自己也买了一包,可是两包颜色差别怎么这么大呢?颜色鲜亮的不会是染了色的吧?”

记者接到王女士的反映后走访了红利市场、文化路农贸市场,在这几个大型农贸市场周围的面食店里,记者看到,许多馒头都是五颜六色的,黄色的玉米面馒头、绿色的菠菜馒头、巧克力色的高粱馒头……可谓五彩斑斓。记者还注意到,同是玉米面馒头,颜色差别却很大。

“老板,你家的玉米面

馒头怎么颜色这么浅?是不是没放玉米面啊?”在红利市场内的一家馒头店内,店主面对记者的质疑当即反驳道,“我的玉米面馒头虽然颜色浅,但绝对是真材实料。”随即,这位店主递过一个玉米面馒头给记者试吃。记者发现,这家店内的馒头看上去虽然比较粗糙,但能闻到淡淡的玉米味。据这位

店主介绍,玉米是粗粮,玉米面制作的食品,外观、手捏感觉均比较粗糙,吃在嘴里也有些糙口。

那么市场上那些颜色鲜黄的玉米面馒头是怎么做出来的呢?对此疑问,这位店主说:“极有可能是添加了色素,现在不管是玉米面的还是菠菜面的,用色素都能做出来。”

记者暗访:日落黄300克一瓶,10元随便买

市场上真有能染馒头的色素吗?记者随即走访了几家大型农贸市场内的添加剂专卖店,果然找到一种名为“日落黄”的色素添加剂。

“做玉米面的要用这

种日落黄色,比橙黄色的好一些。”在红利市场附近一家添加剂专卖店内,记者以馒头店老板的身份要求购买一些染色剂,店主很熟练地向记者推荐了一款名为“日落黄”的色素添加剂。

记者看到,这种色素每瓶300克,售价10元,说明书上标注着“本品可适用于食品、烘焙、化工、化妆品着色”的字样。“这种色素应该怎么用啊?每次

添加多少?”面对记者的疑问,店主回答道:“按照说明书上的用量就行,每次和面的时候把色素一起和进去,每公斤别超过0.1克就行。具体的量,你用一两次自然就有数了。”

部门回应:按标准添加没事,但加工环节难控制

这种日落黄究竟为何物?添加了色素的馒头会不会对人的健康造成危害呢?记者为此咨询了烟台市产品质量监督检验所的工作人员。

“偶尔食用在规定范

围之内染色的馒头,对身

体不会有太大危害。”一位姓王的工作人员回答说,食品按照标准添加日落黄是安全的,但必须在一定的使用范围和使用限量内,“如果超过了一定的量,吃下去这种染色馒头,色素就会在体内沉

积,对人体造成危害。特别是对抵抗力较差的老人、孕妇和儿童,危害更大。”

据工作人员介绍,国家虽然设定了色素产品的用量标准,但在日常生产中,却很难控制个别企

烟台金饰品价格 终于走进“4时代”

市民购买热情不减反增

本报4月19日讯(见习记者 李栋) 连日来,国际金价持续走高,也推高了国内金饰品价格。19日,记者走访发现,烟台品牌金饰品价格已突破400元/克,首次走进“4时代”。

19日,记者走访烟台各地的黄金市场时发现,周大福、六福等品牌金店今日的金饰品价格均为400元/克,金条价格为395元/克。这是半个月以来,黄金价格的第二次上调。周大福振华商厦店的一位营业人员告诉记者,半个月来金价一直在390元/克的高价运行,并在上周末突破400元大关。

逐渐上涨的金价是否影响了市民的消费热情和金饰品的销售?这位营业人员告诉记者,由于临近“五一”,这段时间正值婚庆高峰,因此最近有不少新人前来选购戒指、项链等金饰品。目前店内的销量有明显增长,市民购买热情高涨。

在周大福金店内,记者随机采访了一位姓周的消费者。他对记者说,自己的婚庆就定在下个月,所以要赶在这几天挑选金饰品,在结婚这种大事面前,价钱算不了什么。

记者随后咨询了招远一家黄金集团的负责人,这位郭姓负责人介绍说,除了“五一”临近,黄金市场需求量大增之外,国际金价的持续攀升也是这次金价调整的最主要因素。“如果国际金价持续走强,国内金价还会水涨船高。”

银根收紧贷款越来越严格

部分小型开发商 抓紧卖楼换现金

本报4月19日讯(记者 何泉峰 实习生周雪 李梦瑶) 21日起,人民币存款准备金率将达到20.5%的历史高位。记者19日了解到,银根多次被收紧后,烟台多家银行的开发贷都要到省行进行严格核准。另外,部分开发商为尽快回笼资金,也开始大量放盘缩短销售期。

“自去年以来,央行已经累计10次上调存款准备金率了,每次上调都要冻结资金3000亿元左右。”某国有大型银行房地产金融部经理孙波告诉记者,这种上调的累加效应让他们银行的信贷额度接连受到限制,尤其是占信贷资金大头的开发贷,现在也被层层把关。

“现在每一笔开发商的贷款数额都要经过省行核准,开发商的资质、财务实力等,都要受到严格审核。”据一家银行个贷部门的工作人员透露,由于银根收紧,银行的获利程度下降,开发贷能否通过省行的审核,主要是看该开发商能不能给银行带来更大的收益。

“今后房地产行业肯定要面临洗牌,不适合或者不专业的群体早晚都要退出。本地企业要抓住自己的现金流,哪怕暂时放弃高额利润,也要保证资金运转的流畅。”烟台深远房地产经纪有限公司副总经理江宁说,资金流现在对开发商而言是最为重要的。一位业内人士透露,由于最近开发贷更加难办理,一些小型开发商为保证资金流通畅,已经开始改变以前捂盘不售的方式,准备大量放盘,缩短销售期,快速回笼资金。据统计,4月份已来已有约10处楼盘举行了开盘、促销等活动。

烟台大学金融学教授施嘉岳认为,存款准备金率频繁上调对房地产开发商肯定是有影响的,开发商可能会进一步调整销售价格。